



тревожный сигнал

ПОКА ЛЕТО...

Дорогая редакция! Ни разу в жизни я еще не обращался в газету, и поэтому прошу меня великодушно простить. Заставил меня пойти на этот шаг мой бедный горестный...

Во-первых, о себе. Я Червов Николай Алексеевич, работаю председателем Касыминского сельского Совета Гурьевского района в поселке Золотая Тайга. Поселок небольшой, значительно удален от райцентра, а дорог нет. В поселке с 1984 года обособилось подсобное хозяйство шахты «Сигнал» объединения «Облгеоролуголь».



фотоинформация

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

На заседании Политбюро ЦК КПСС 19 июня рассмотрены вопросы работы партийных организаций в связи с итогами первого Съезда народных депутатов СССР. Как отмечалось на заседании, Съезд явился крупнейшим событием в политической истории нашей страны, созданием гражданского, правового государства. Он знаменует важный этап в передаче всей полноты государственной власти в руки Советов народных депутатов, показывая огромные возможности представительных органов в управлении страной, в решении стоящих перед обществом социально-экономических, политических и духовных проблем.

Народные депутаты СССР приспешли на Съезде крупные и острые вопросы, разнообразие суждений и оценок, критический дух, отразив существовавшую в обществе неудовлетворенность положением дел, прежде всего в экономике, социальной сфере, в механизмах власти. Откровенный характер состоявшейся дискуссии позволил лучше увидеть как достижения, так и просчеты и ошибки, допущенные в ходе и самой перестройки.

В Советском Союзе с большим удовлетворением были восприняты средневосточные и искреннее гостеприимство, оказанное М. С. Горбачеву, всей советской делегации со стороны правительства, а также самых широких слоев населения ФРГ. Советские люди видят в этом проявлении чувства симпатии к стране, решительно вступающей на путь перестройки и обновления, последовательно добивающейся прекращения гонимости, избегания человеческой участи во время войны.

ГОРНЯКИ

На участке № 2 шахты имени В. И. Ленина, где начальником комбината Е. М. Цыплаков, работает на добычу угля бригада И. Г. Назмудина. Это крепкая горняцкий коллектив со своими хорошими традициями в трудовых делах. Не так-то легко здесь в соперничестве стать лидером. Тем, пожалуй, и почетнее для звена Прокопия Егоровича Кушучанова быть в бригаде первым. Сказываются на успехах опыт и мастерство основного состава звена, а также забор и легкость на подъем молодежи. Особо можно

сказать и о руководителе звена. Прокоп Егорович вот-вот отметит свой двадцатилетний юбилей работы на шахте. А это о многом говорит. НА СНИМКЕ: П. Е. Кушучанов, В. Г. Досиков, И. А. Васильев, С. А. Анжабаев, А. Т. Богданович, А. П. Соломахи, С. П. Усков, В. П. Пыжляков.

Фото Ю. Мальцева.

В Верховном Совете СССР

20 июня Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков представлял в комиссиях и комитетах Верховного Совета СССР кандидатуры на посты заместителей Председателя Совета Министров СССР, министра обороны СССР, Председателя КГБ СССР.

рассмотрели указанные предложения, заслушали и одобрили кандидатуры, выданные в соответствии с Конституцией СССР. Рассмотрены также кандидатуры в состав Верховного суда СССР. Работа комиссий и комитетов продолжается.

человек и природа

ТРЕВОГА В ГОРАХ

В середине 70-х годов геологи Томской области - разведочной партии завершили работы по определению запасов тальна на Алгуйском месторождении, которое находится в песчаных холмах от Тельовой вершины хребта Тель-Тыш (названия Поднебесных Зубьев, данное коренным населением этих мест - шорцами) линия Поднебесного. Запасы сырья в количестве 8,6 млн. тонн были записаны и переданы Министерством геологии СССР (ныне не существуют).

Министерство в пору своей деятельности, разлагаясь от огромной потребности тальна для экономики страны, отдавало на базе Шабровского тального комбината Алгуйский экспериментальный карьер, приступило к варварскому (чему ниже читатель найдёт подтверждение) разбазариванию природного богатства. На ветер были пущены сотни тысяч рублей, а вот шестилетней преступной деятельности Шабровского комбината, а позже комбината «Саямрамор» (кому ведомство первоначально карьер) оказался плачевным. Показав полную неспособность наладить грамотное производство, оставив в горах избыточную донельзя технику, демаршированное, практически неспособное к труду население поселка Амазг, бросив на станции Лунжа 6 тысяч тонн «того самого высококачественного» очень нужного стране тальна, министерство в 1981 году занесло в книгу ликвидированных рудник был ликвидирован.

Природа Поднебесных Зубьев был нанесен серьезный ущерб. Восемь лет заливало Поднебесные руды и переборозило тально-кислотными водами. Снова чистой стала вода Алуга и Амазга, открылись слом гумуса обделенные тальном поляны и лес. Был спасен и поселок Амазг. Благодаря большой работе первооткрывателя Междуреченского горнопромышленного объединения «Запсибгеология» на территории Поднебесных Зубьев, поселок превратился в туристскую базу с названием «Поднебесные Зубья». Здесь зародилось табуретное движение. Большие реальные перспективы открылись для туристской индустрии.

Почему как в набат ударила весть о том, что на пороге Поднебесия вновь появились «реваншисты» от промышленности. На этот раз куда более могущественные, чем их предшественники. Один из авторов убедился в этом, побывав на совещании в объединении «Запсибгеология», на котором на уровне генеральных директоров уже упомянутого геологического ведомства Г. Н. Шарова, объединений «Кемеровоуголь» В. И. Кузнецова и «Прокопьевскуголь» Г. О. М. И. Найдюва с участием председателя Междуреченского горнопромышленного объединения Н. А. Завьялова, директора шахты «Распадская», председателя Горской ассоциации промышленников А. Е. Евтушенко, председателя комитета по охране природы Междуреченского горнопромышленного объединения «Запсибгеология» и «Кемеровоуголь» разведочно-добычной экспедиции «Алгуйталь». Нет, нельзя упренить генерального директора Г. Н. Шарова, что он ушел от экологических вопросов. И он, и другие «генералы» в наши дни говорили о необходимости быть примером: природа не должна пострадать, надо только законно. Но, к сожалению, все это только красивые слова. Ведь у той радужной картины будущего уникального тального

месторождения, которую рассказывали геологи, есть страшное прошлое. И не только в эпоху существования золотодобывающего карьера, оставшего на дне горы, оставшегося шлам. Сложнее, а в прошлом году геологического объединения вели себя на Алуге как грабители. Не имея ни единого разрешающего документа, позволяющего вести взрывные работы, разработку тальна, они тем не менее вывезли амазгом 50 тонн руды, снеся попутно два уникальных явления природы - каменные пещера - останцы.

На данном совещании было сообщено, что все необходимые документы согласованы в инстанциях и должны утверждаться исполкомом. В том, что земельный отвод будет разнесен, в объединении «Запсибгеология» не сомневаются, видимо, потому, что имеют солидное покровительство в лице первого заместителя председателя областного исполкома А. А. Гребенникова. А ведь подерживая такое важное предприятие, один из первых руководителей области должен в конце концов как гражданин

Кузбасса своими глазами увидеть то, что он поддерживает. Подобным же образом дискредитируют себя с первых шагов существования и руководители областного комитета по охране природы, также не имея никаких документов, вызывая недоумение и позицию сторонников Междуреченской городской сангидстанции, давших согласие на производство работ на территории, принадлежащей Новокузнецкому сельскому исполкому.

Итак, над Поднебесными Зубьями нависла серьезная угроза. Понимая всю опасность сложившегося положения, мы обратились за разъяснением и помощью к председателю областного исполкома А. Ф. Литенко, рассчитывая в душе на поддержку: канцелярская работа, вынос как специалист в Междуреченске. Реакция Анатолия Федоровича была категоричной и обнадеживающей: без тщательной экологической экспертизы на Алгуйском месторождении отвод земельного отвода принимать не будет.

официальный отдел

В обкоме КПСС

На очередном заседании бюро обкома КПСС рассмотрели вопросы об организаторской работе Кемеровского телевидения по пропаганде решений XIX областной партийной конференции. Было принято решение рекомендовать руководству партийной организации студии уделить особое внимание качеству подготовки передач, глубине и объективности публикации

письмо в номер

Милосердие без задержки

Услышала по радио, что в Москве в Жилсообанке открыт счет № 704201 в помощь пострадавшим в катастрофе. Пошла на почту и записала в телефонный журнал. Оказалось, надо на почтовом. Переписала. Снова не так. Пришлось оператору все переписать.

А нельзя ли в каждом почтовом отделении выставить небольшой стенд с информацией о содержании: «В связи с катастрофой... открыт счет в Москве, Уфе, Новосибирске и т. д.» и обещать заполнить бланк? Чтобы не переводить зря бумагу и не отрывая время у почтовых работников. Такое объявление могло бы пошевелить душу и помочь, кто и не собрался послать помощь. Глядясь, число выполненных свой долг увеличилось бы. А то получается: написано в газете «Открыт счет в Уфе № такой-то», а нет ни индекса, ни подробного адреса.

С уважением Е. ГРАФОВА, г. Кемерово.

вниманию кузбассовцев!

22 июня 1989 года будет проведена прямая телефонная связь по телефону 23-01-00 с 16 до 19 часов с секретарем обкома КПСС Владимиром Петровым. 26 июня 1989 года по телефону 23-01-00 с 16 до 19 часов с секретарем обкома КПСС Лучицким Виталием Петровичем. По телефону 26-51-03 с 14 до 17 часов с секретарем обкомпрофа Ковыным Владимиром Афанасьевичем. 27 июня 1989 года по телефону 26-41-48 с 17 до 19 часов с секретарем Кемеровского горкома КПСС Жигулиной Эмилей Васильевной.



хозрасчет: взгляд сверху и снизу

# ВЫЗОВ НА СОБРАНИЕ И РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ НЕГО

Я ПРИШЛА в пароводце объединении «Карболит» по звонку в редакцию. Здесь проводили рабочее собрание о переходе на вторую модель хозрасчета, и цеховое руководство ожидало крупную шпильку за заводским. Пришли главный экономист Марков, секретарь паркома Красных и директор завода Цыганов. В красный уголок набилась все, кроме бывших на смене, человек около ста. От Маркова, молодого кандидата экономических наук, как говорится, перья дышали. Прощи молчаливые времена: фонд оплаты труда был разобран по косточкам, не поленились составить таблицу. Впрочем, не он же смирился, на рабочую правду-матку у него была свобода.

Почему же стороны растались взаимно необязанными, а разговор шел будто на разных языках? Народоуток в середине прошлого года перешел на первую модель хозрасчета и новые условия оплаты труда, а с января нынешнего — на вторую.

Что принесла в цех первая модель? Начальник цеха В. Е. Полосков сказал так: «Пообщался самостоятельность». В самом деле, отдали в распоряжение цеха фонд заработной платы (правда, потом все остатки централизовали). Дали возможность прирабатывать и премию распределять по КТУ. Можно стало платить за работу меньшим числом, а в цехе всегда не хватало десяти-двадцати человек. Пересмотрели тарифы рабочих и оклады ИТР. Паронок резко подняли (по правительственному постановлению) платы за ночные и вечерние часы.

Издача чего конфликт? Мы просчитали штатное расписание на 1988 год, и сразу возник спор, — рассказывал мне потом Полосков (председатель профкома и председатель совета трудового коллектива его полностью поддерживали). Отделы главного экономиста и бухгалтера стали улаживать фонд заработной платы. Как? Уменьшили фонд рабочих премиальных и ИТР, не запланировали средства на оплату вечерних часов и переработок. А наш персонал имеет переработку...

Надо сказать, что Виль Ефимович тридцать лет отработал на заводе, кроме инженерного, имеет диплом экономиста. Он живописно рассказывает, как в прошлом году перевернули они нормативные часовые, обманули реально сумму расходов цеха. И насчитали, что им недодали 30 тысяч рублей фонда заработной платы. Цех отказался переходить на новые условия оплаты. У этого объединения не могло. В объединении создали нейтральную комиссию, которая согласилась с подсчетами Полоскова. На оставшихся полгода цеху вернули половину премии, суммы, а половину обязались ввести в смету в новом году (начальник ОТИЗ Пырсыков Полоскову даже дал расписку, ее как вексель, тот предъявил Маркову на собрании). Но и везли. Полосков, протестуя, отказался подписать штатное расписание на нынешний год.

Словом, собрание было взрывом уже коллективного протеста. Отдайте наши 15 тысяч, говорили рабочие и спрашивали, куда пошли 145 тысяч из одного фонда поощрения, если не могут из этого источника поддержать цех?

С ТОЛКОВЕНИЕм характерное. Объединение работает тяжело. Горосвет требует платы за выработку. Чтобы свести концы с концами, объединение второй год работает без основного ремонта. Увеличения производства не будет. Где же найти эти 15 тысяч рублей? Это проблема объяснит рабочим сам Марков, потом Цыганов: «Вы не хотите понять Маркова...» Марков стоял на принципе: переход на новые условия оплаты труда произойдет в пределах сложившегося фонда оплаты труда: «А цех перешел на второй хозрасчет не за счет своих объединений... Просто в 1988 году у объединения была возможность и оно дало вам эти деньги».

Но рабочие обнаружили жесткую логику и не позволили обить себя солову — они же опирались на нормативные расчеты. Что еще вложить за собой, тем же — так что же — не платите ночные, не ходите в отпуски, а декрет? — возразили ему.

Начальник цеха раскисал потом цеху адекватный факт: на ИТР запланировали месяц болезни, а они вошли да и побойль меньше запланированного. И цеху оказалась нечем платить им. В

марте люди болели побольше, зарплату получали из средств соцстраха — и перебрало, удалось набрать. И это при том, что в цехе постоянно не хватает 10—11 человек. Значит, говорили рабочие и экономисты цеха, фонд оплаты труда не соответствует реальному уровню. Марков отвечал, что его рассчитывали не по реальным рабочим местам, а по «базе». Проще говоря, по традиции.

— А вот завтра мы придем на смену и не будем за двоих вертеться, — говорил рабочий, смеющийся в себе слесаря и машиниста.

— Тарифы в СССР так низки, что на одной профессии не заработаешь, — парировал Марков.

Недаром Полосков, когда я спросила его, что такое для второго модели хозрасчета, ответил язвительно: — Понятия не имею! На такой зыбкой почве мы начинаем возводить хозрасчет. Многолетние финансовые и иные привычки и подгонки теперь вылезают, как шило из мешка. Цифры поразительные. Полосков приводел примеры. Вот один: по нормативам единой системы ИТР для административной холодильной установки ремонтного персонала полагается 12 человек, отдел труда даст шестерых, а еще по одним нормативам выйдет... два.

А что значит для химического предприятия повышение «в пределах фонда оплаты» на 20—40 процентов платы за вечерние и ночные часы, если в «химии» в ответ на привязанную работу, в пароводце вон две трети людей работает посменно, да еще им надо дать за это дополнительный отпуск? Благодарное решение государства обобщается, а в ответ на привязанную интенсивную работу, обманули реально сумму расходов цеха. И насчитали, что им недодали 30 тысяч рублей фонда заработной платы. Цех отказался переходить на новые условия оплаты. У этого объединения не могло. В объединении создали нейтральную комиссию, которая согласилась с подсчетами Полоскова. На оставшихся полгода цеху вернули половину премии, суммы, а половину обязались ввести в смету в новом году (начальник ОТИЗ Пырсыков Полоскову даже дал расписку, ее как вексель, тот предъявил Маркову на собрании). Но и везли. Полосков, протестуя, отказался подписать штатное расписание на нынешний год.

Словом, собрание было взрывом уже коллективного протеста. Отдайте наши 15 тысяч, говорили рабочие и спрашивали, куда пошли 145 тысяч из одного фонда поощрения, если не могут из этого источника поддержать цех?

С ТОЛКОВЕНИЕм характерное. Объединение работает тяжело. Горосвет требует платы за выработку. Чтобы свести концы с концами, объединение второй год работает без основного ремонта. Увеличения производства не будет. Где же найти эти 15 тысяч рублей? Это проблема объяснит рабочим сам Марков, потом Цыганов: «Вы не хотите понять Маркова...» Марков стоял на принципе: переход на новые условия оплаты труда произойдет в пределах сложившегося фонда оплаты труда: «А цех перешел на второй хозрасчет не за счет своих объединений... Просто в 1988 году у объединения была возможность и оно дало вам эти деньги».

Но рабочие обнаружили жесткую логику и не позволили обить себя солову — они же опирались на нормативные расчеты. Что еще вложить за собой, тем же — так что же — не платите ночные, не ходите в отпуски, а декрет? — возразили ему.

Начальник цеха раскисал потом цеху адекватный факт: на ИТР запланировали месяц болезни, а они вошли да и побойль меньше запланированного. И цеху оказалась нечем платить им. В

марте люди болели побольше, зарплату получали из средств соцстраха — и перебрало, удалось набрать. И это при том, что в цехе постоянно не хватает 10—11 человек. Значит, говорили рабочие и экономисты цеха, фонд оплаты труда не соответствует реальному уровню. Марков отвечал, что его рассчитывали не по реальным рабочим местам, а по «базе». Проще говоря, по традиции.

— А вот завтра мы придем на смену и не будем за двоих вертеться, — говорил рабочий, смеющийся в себе слесаря и машиниста.

— Тарифы в СССР так низки, что на одной профессии не заработаешь, — парировал Марков.

Недаром Полосков, когда я спросила его, что такое для второго модели хозрасчета, ответил язвительно: — Понятия не имею! На такой зыбкой почве мы начинаем возводить хозрасчет. Многолетние финансовые и иные привычки и подгонки теперь вылезают, как шило из мешка. Цифры поразительные. Полосков приводел примеры. Вот один: по нормативам единой системы ИТР для административной холодильной установки ремонтного персонала полагается 12 человек, отдел труда даст шестерых, а еще по одним нормативам выйдет... два.

А что значит для химического предприятия повышение «в пределах фонда оплаты» на 20—40 процентов платы за вечерние и ночные часы, если в «химии» в ответ на привязанную работу, в пароводце вон две трети людей работает посменно, да еще им надо дать за это дополнительный отпуск? Благодарное решение государства обобщается, а в ответ на привязанную интенсивную работу, обманули реально сумму расходов цеха. И насчитали, что им недодали 30 тысяч рублей фонда заработной платы. Цех отказался переходить на новые условия оплаты. У этого объединения не могло. В объединении создали нейтральную комиссию, которая согласилась с подсчетами Полоскова. На оставшихся полгода цеху вернули половину премии, суммы, а половину обязались ввести в смету в новом году (начальник ОТИЗ Пырсыков Полоскову даже дал расписку, ее как вексель, тот предъявил Маркову на собрании). Но и везли. Полосков, протестуя, отказался подписать штатное расписание на нынешний год.

человек. Перед этим самым собранием пришла в редакцию Татьяна Ивановна Лузина, оператор холодильной компрессорной станции этого же цеха. Она инженер, знаток своего дела. Вместе с оператором Андреем Новиковым они предложили директору объединения В. И. Киимову сдать холодильную станцию в аренду. Она сама сделала расчет. Получается, что даже снизив в 19 час. 23 июня — билет Л. Минкуса ДОН-КХОТ.

Большой зал. Новый художественный фильм РОКОВАЯ ОШЕНКА (10, 12, 14, 16, 17, 19, 20, 21-50). Малый зал. Художественные фильмы: КУДА ДОСКАЧЕТ РАНИЯ ПТАШКА (10), ШКОЛЬНИЙ ВАЛЬС (12, 14), ВЛОМЩИК (16, 18, 20, 40), ТЕЧЕТ РЕЧКА, УНК-ЭНД НА КАШИНИ (в сеансе в 18 час.). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм ПРИЛОЖЕНИЕ СПАСА И НЕЛИ (10—14 лет). Новый цветной художественный фильм РОКОВАЯ ОШЕНКА (11-40, 14, 16, 18, 20, 21-50).

«КОСМОС». Для детей. Художественные фильмы: САДКО (10, 12, 13-40, 15-30) ЗАВТРА БЫЛА ВОПА... (9, 11, 13, 15). РОМАН С КАМНЕМ (10, 12, 21-50). ЦЕНОК (17-30, 19-30, 21-30).

«ВРЕМЯ». Новый документальный фильм ВЛАДИМИР ВЫСОЦКИЙ КИНОАКТОР, СТРИЖИ К ПОРТРЕТУ (11-30).

## РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ? (10) Художественный фильм «ЖЕЛТАЯ РОЗА». НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ «ЖЕЛТОЙ РОЗЫ», две серии (10, 16-30, 20). «ОЦЕПЬ». Художественный фильм, две серии (17), ФРИДЧ КАНКАН (20). «МЕТАЛЛУРГ»... ПОХИЩЕНИЕ В ПОТОРОГИСТАНЕ (14-30 — для детей). Индийский художественный фильм ПРИДИ СНОВА, ДОЖДЬ, две серии (16, 19).

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР ИМ. А. С. ПУШКИНА (В ПОМЕЩЕНИИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. С. ОРДИОНИДИЗЕ) Народная артистка СССР, лауреат Ленинской и Государственной премии СССР и МССР МАРИЯ ВЕШУ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК» 24 ИЮНЯ ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ (ПЕРВАЯ ЛИГА) Встречаются команды «КУЗБАСС» (г. Кемерово) — «ИНТЕР» (г. Кийинев).

КЕМЕРОВСКИЙ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВО ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1989/90 учебный год

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности заместителя директора по капитальному строительству (онлад 330 руб.)

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности заместителя директора по капитальному строительству (онлад 330 руб.)

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности заместителя директора по капитальному строительству (онлад 330 руб.)

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности заместителя директора по капитальному строительству (онлад 330 руб.)

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности заместителя директора по капитальному строительству (онлад 330 руб.)

ВЕНЬ МОЛОДЕЖИ ЯРМАРКА

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ И НАШИ ГОСТИ! 23 ИЮНЯ во всех городах Кемеровской области проводится общегородские вечерние ярмарки, посвященные Дню молодежи.

ОРБИТА Фирменный магазин «Валон»

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Фирменный магазин «Орбита» № 61 (расположенный в помещении бывшего магазина «Электроника») получила в большом количестве телевизоры черно-белого изобр.

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РОСОВУВТОР» РЕАЛИЗУЕТ различные строительные материалы и оборудование. Рублевод 2000 кв. м, пилотировал 9 кв. м, пилот-сасывающий агрегат, стартовый завод, трубуную систему водогрейного котла 3 р-70, автономную теплоу. станцию.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности заместителя директора по капитальному строительству (онлад 330 руб.)

